



这两天,孙杨何时归队成为热门话题。据青岛媒体报道,浙江体育职业技术学院副院长张亚东说“孙杨月底归队”,尽管他改口说“孙杨归队没具体日期”,但事实上,外界的目光再次对准了这位22岁的奥运冠军。

昨天,《新民周刊》刊发了一篇有关孙杨的深度报道,“短短两年,阅历和心智本该更成熟的孙杨出人意料地变得愈发放任不羁、自我膨胀,日前更是到了触犯法律、被公安局行政拘留的地步。人们不禁要问:为什么无比阳光的全民偶像如今会渐渐坍塌?”

偶像孙杨的坍塌

有媒体撰文称,母亲过度溺爱和管控;成绩提高后的自我膨胀;“亲密”朋友的影响,让孙杨彻底迷失

孙杨母亲杨明为了不误儿子训练,近10年时间几乎每天开车接送孙杨往返于省游泳训练中心和家之间,每天往返距离76公里。

在孙杨成名之后,杨明参与了太多事情,保姆、教练,甚至还有经纪人……每逢国内比赛,必会看到其母的身影。

孙杨小学六年级时 母亲还帮他系鞋带



母亲杨明(右)在孙杨的生活中充当着“总管”的角色

孙杨母亲杨明曾经说过:“儿子六年级时我还会为他系鞋带。”她对孙杨的爱护与管控,在中国体坛实属罕见。

孙杨成长在一个体育世家,他的父亲孙全洪曾是安徽省体工队排球队运动员,后来离开专业队去读书,母亲杨明也曾是排球好手,家庭的基因赋予了孙杨运动的天赋,一次偶然的机会孙杨喜欢上游泳,7岁时就进入杭州体工队训练,从此走上游泳道路。

据《新民周刊》报道,在回忆起对儿子的教育时,孙杨的妈妈杨明说:“我曾经打过儿子,小时候他比较淘气,我对他的要求也非常严格,小时候他在杭州训练,有时候偷懒耍滑,我就让他顶着38℃的高温从体工队跑回家,沿途不许坐车,到家的时候他已经是满头大汗了,说实话我也很心疼。另外,孙杨小的时候,我几乎很少表扬他,反倒经常表扬我姐姐的孩子,这时候孙杨就想不开,还经常反问我:‘妈妈,为什么别的家长都会说自己的孩子如何如

何好,你却从来不说我的优点?’我当时就告诉孙杨:‘你是我儿子,我了解你的优点,但更知道你的缺点,如果你做错事,我必须及时纠正你的错误让你记住,所以我不会把你的优点挂在嘴边,你必须学会从错误中吸取教训。’现在想想,那个时候对孩子严格一点还是对的。”

为了不耽误儿子训练,孙杨的妈妈几乎每天都开车接送孙杨往返于省游泳训练中心和家之间。杨明曾透露:“从我家到省队38公里,从孙杨2003年到省队训练近十年时间,我几乎天天接送孙杨去训练,每天往返距离76公里,而且都是下午4点送到省队,晚上8点回到家中,我和他爸爸从来不看电视剧,因为大部分的时间都在接送孙杨训练的路上度过了。另外,为了抓紧时间训练,我从来不让孙杨把时间浪费在生活中的小事上。孙杨小学六年级的时候我还帮他系过鞋带。另外,他从不背书包,一般都是我给他整理好了,目的就是让他全身心投入训练。”

充当“总管”角色 孙杨母亲和众多媒体关系很差

在孙杨成名之后,其母杨明参与了太多事情,甚至远远超过母亲的角色。每逢国内比赛,必会看到其母的身影。上海世锦赛、天津大运会、沈阳十二运会……杨明都在现场。两年前,在武汉进行的全国游泳冠军赛,杨明要求搬进运动员酒店同住,遭到了中国游泳队的反对,但在孙杨退赛的威胁下,国家队最终让步。母亲不仅在看台上为儿子助威,还介入了日常训练。

多年来,保姆、教练,甚至还有经纪人,杨明在孙杨的生活中充当着“总管”的角色。孙杨的微博,一度由杨明打理。某网站与孙杨谈合作,杨明出价:一万元发一条

微博,当场将对方吓退。

而杨明与媒体之间也屡屡交恶。早在上海世游赛期间,孙杨的父母坐在看台上观看孙杨比赛,有记者来拍他们的照片,他们就用手把脸挡住不让拍。绍兴奥运选拔赛时,曾有巴西记者赶到浙江,希望采访孙杨,但是孙妈妈一口回绝:“你们电视在巴西放,对我们有什么好处?”当时,有位广州的记者将这事发布出来,之后孙妈妈给这名记者所在单位打了电话,要求单位进行处罚:“我们孙杨是要取得成绩的运动员,你们不要搞臭他。”

或许,正是杨明平日对媒体的态度,最终在孙杨犯错时媒体不愿“手下留情”。

国家队一位游泳队队员说:“还没出名时,孙杨的性格挺好的。但成绩提高了,他对人态度变得非常傲慢,一副高高在上的样子。”

在国家队没有朋友 孙杨只能跟着“富二代”逛夜店

自去年伦敦奥运会前后至今,有人列出了孙杨“七宗罪”:因为不满国家游泳中心安排的商业活动连发3条微博炮轰中心;参加全国大运会期间无视媒体采访被斥“耍大牌”;新闻发布会上无视采访与队友私下聊天被媒体曝光;去年12月对媒体记者爆粗口;因为谈恋爱多次缺席训练;与恩师朱志根反目;无证驾驶被行政拘留。

对于孙杨频发的负面新闻,有人分析,奥运冠军的光环让孙杨迷失了自我。“他在国家队独来独往,几乎没有朋友。”国家队一位游泳队队员告诉记者。在北京奥运会前,他和孙杨先后进入国家队。“在还没出名的时候,我感觉孙杨的性格挺好的。第二年的全运会期间,我们交流比较多。”这名队员回忆,孙杨性格上最大转变

在于前往澳大利亚跟着丹尼斯训练之后,当时三个月的海外特训归来后,孙杨就像换了一个人,“成绩提高了,对人态度变得非常傲慢,一副高高在上的样子”。

此外,据《新民周刊》报道,孙杨成名之后,在社会上结识了不少“亲密”朋友,这些大多是在浙江与上海颇有背景的人物。他们开跑车、穿名牌,带着孙杨逛夜店、泡歌厅。孙杨多次被市民、网友目击或拍到深夜进出这些场所的情景,有的人甚至在不该出现的时间开着豪车到训练馆、到学校去找孙杨,引发与保安的角力和冲突,孙杨在这个时候往往训斥保安。另外,孙杨有时也在体院里接待这些客人,丝毫没有顾忌公众人物的不良影响。

现代快报记者 韩飞周游 整理

扬纳基斯回京

能否继续执教和篮协协商

昨天,《欧洲篮球网》爆料,中国男篮主帅扬纳基斯已经被篮协召回,共同商议男篮未来的备战计划,篮协也正在积极争取明年男篮世界杯外卡。记者致电篮管中心工作人员,得到的最新消息是,扬纳基斯确实已经回到北京,但最终能否继续执教中国男篮还需要经过扬纳基斯与篮管中心开会协商。

据悉,虽然刚刚抵达北京,还需要适应时差和气候,但扬纳基斯看起来精神不错,见到记者也主动问候握手,但一旁的经纪人表示,目前还在和篮管中心进行沟通和会谈,“正是敏感时期,不能接受任何采访,希望理解。”知情人士透露,信兰成主任对于走漏风声一事非常生气,篮管中心方面也已经下达了封口令。 综合

中天今战山西

双方都想甩掉“副班长”帽子

上一场刚刚在新疆队魔鬼主场经历了一场29分的惨败,江苏中天今晚将在三连客的最后一个客场——太原挑战山西队。对于已经四连败的中天而言,这场比赛不容有失。

目前江苏中天和山西同为1胜6负,分别排在联赛倒数第一和倒数第二。今晚如果中天能获胜,就将甩掉“副班长”的帽子。上场比赛,队长易立出场40分钟,砍下10分4个篮板4次助攻,他的状态回升对球队来说是一个利好消息。此外昨天记者了解到,中锋守门伟已经抵达太原,今天将参加补测,若通过测试很有可能登场亮相。至于脚踝有伤的胡雪峰能否登场,目前还不能确定。

对阵新疆队,海斯里普和塞勒一共只拿到30分。而山西队的马库斯·威廉姆斯和查尔斯状态火热,在上一轮打青岛,二人分别砍下43分和30分。无疑,本场比赛双方的外援比拼将成为左右比赛胜负的关键。 实习生 王德俭

现代快报记者 韩飞周游

烽火NBA

火箭胜老鹰 林书豪伤退

昨天,火箭在主场与老鹰展开角逐,在主力队员哈登因左脚受伤未上场及林书豪上场仅4分钟因右膝伤痛离场的情况下,加西亚和布鲁克斯带领火箭球员奋力拼杀,力压老鹰,最终以113:84轻松击败老鹰。这也是今年1月15日至今以来,火箭连续第6次战胜老鹰。

比赛中,虽然缺乏像哈登及林书豪这样的主力队员,但这为多位火箭替补队员上场提供了难得的机遇。他们不负众望,积极拼抢,默契配合,使老鹰难以翻身。在第一节以30:19轻松领先的情况下,火箭很快就以56:45拿下了上半场。虽然第三节老鹰以22:21领先,但火箭很快在第四节以36:17还以颜色。最终,火箭以29分的优势轻松击败老鹰。

火箭队表现最为出色的当属加西亚和布鲁克斯,二人均有21分进账。 据新华社

简讯

●昨天从亚足联方面传出消息,亚足联正在向国际足联申请与大洋洲足联合并,一旦成功,亚洲将从4.5个世界杯名额增加至5个。

●昨天,2013年全国围棋甲级联赛落幕。大连上方队(即江苏队)最终排名第三,这是江苏围棋在全国团体赛中获得的最佳战绩。